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У кра са ві ку гэ та га го да бы ло 
пад пі са на па гад нен не аб уста наў-
лен ні па бра цім скіх ад но сін па між 
Мінск ам і Пе кі нам, ад нак гэ та да-
лё ка не пер шы прык лад цес на га 
ўза е ма дзе ян ня ста лі цы Бе ла ру сі 
і кі тай скіх рэ гі ё наў: дып ла ма тыч-
ныя кан так ты бы лі ўста ля ва ныя 
яшчэ ў да лё кім 1992 го дзе. Пра 
су пра цоў ніц тва на су час ным эта-
пе рас ка заў стар шы ня ка мі тэ та 
эка но мі кі Мін гар вы кан ка ма Мі ка-
лай РА ГА ШЧУК.

У мэ тах ума ца ван ня ўза е ма ад-
но сін бы ла пад рых та ва на, а цяпер 
зна хо дзіц ца ў ста дыі рэа лі за цыі Пра-
гра ма раз віц ця су пра цоў ніц тва г. Мін-
ска з пра він цы я мі, ра ё на мі і га ра да-
мі Кі тай скай На род най Рэс пуб лі кі да 
2020 го да. Вы ні кі яе дзе ян ня мож на 
ад зна чыць ужо ця пер: за пер шыя 
7 ме ся цаў гэ та га го да экс парт та ва-
раў ка му наль ных і бяз ве да мас ных 
прад пры ем стваў г. Мін ска ў КНР 
склаў 3,7 млн до ла раў (тэмп рос ту — 
398,3%). Най больш за па тра ба ва ныя 

та ва ры — вы мя раль ныя і кант роль-
ныя пры бо ры, апа ра ту ра, за сна ва-
ная на вы ка ры стан ні рэнт ге наў ска га, 
аль фа-, бэ та- ці га ма-вы пра мень ван-
няў, пры ла ды на вад кіх крыш та лях, 
а так са ма элект рыч ныя тэ ле фон ныя 
і тэ ле граф ныя апа ра ты.

Асноў ны мі экс пар цё ра мі ў КНР у 
2016 го дзе ста лі: кам па нія «Рэ гу ла» 
(экс перт ныя пра дук ты для пра вер кі 
са праўд нас ці да ку мен таў, гра шо вых 
зна каў і каш тоў ных па пер), кам па-
нія «Ада ні» (вы со ка тэх на ла гіч ная і 
на ву ка ё міс тая пра дук цыя), кам па нія 
«Ла зер ныя і ін фар ма цый ныя тэх на-
ло гіі» (ла зер ныя і оп та э лект рон ныя 
сіс тэ мы), прад пры ем ства «Вэл ком» 
(ма біль ная су вязь), кам па нія «Рыф-
тэк» (оп та э лект рон ныя пры бо ры для 
вы мя рэн ня геа мет рыч ных ве лі чынь).

На ця пе раш ні мо мант лепш за ўсё 
на ла джа ны экс парт у сфе ры па слуг: за-
роб ле ная прад пры ем ства мі Мін ска су-
ма па вы ні ках сту дзе ня-лі пе ня 2016 г. 
скла ла 72 млн до ла раў (тэмп рос ту — 
141,2%). У пры яры тэ це бу даў ні чыя, 
транс парт ныя і паш то выя ві ды па слуг.

Акра мя та го, у роз ныя сфе ры ак-
тыў на пры цяг ва юц ца ін вес ты цыі. 
У Мін ску за рэ гіст ра ва на 49 прад пры-
ем стваў з удзе лам кі тай ска га ка пі та лу, 
з іх — 13 су мес ных і 36 за меж ных. У 
гэ тым го дзе ў эка но мі ку на шай ста лі-
цы ўжо бы ло ўкла дзе на 8,4 млн до ла-
раў пра мых ін вес ты цый з КНР. Ця пер 
су мес ны мі на ма ган ня мі рэа лі зу ец ца 
шэ раг буй ных пра ек таў. На прык лад, 
ства рэн не вы твор час ці во да на гра-
валь ні каў і ку ле раў і рас пра цоў ка но-
ва га ві ду транс пар ту — элект ро бу са.

Да рэ чы, дып ла ма тыч ныя ад но сі ны 
па між са бой уста лёў ва юць не толь кі 
цэ лыя га ра ды, але і іх асоб ныя ра ё ны: 
Цэнт раль ны ра ён ста лі цы і ра ён Дун-
чэн го ра да Пе кі на, Мас коў скі ра ён і 
ра ён Цзя дзін го ра да Шан хая.

Най больш ам бі цый ным пра ек там 
уза е ма дзе ян ня мінск ага рэ гі ё ну і краі-
ны ў цэ лым з КНР з'яў ля ец ца Кі тай-
ска-бе ла рус кі ін дуст ры яль ны парк 
«Вя лі кі ка мень».

Да р'я КАС КО. kasko@zvіazda.by
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Эка но мі каЭка но мі ка  ��

На шы сяб ры Пе кін, Чан чунь, Лайу, Шэньч жэнь і Шэнь ян
Су пра цоў ніц тва Мін ска і га ра доў КНР

На наф та га за вым фрон це доб рая 
на ві на. Бе ла русь і Ра сія да мо ві лі ся 
аб зні жэн ні ца ны на газ. Па вод ле да-
моў ле нас ці, на ша кра і на ад мя няе па-
вы ша ную пла ту за тран зіт ра сій скай 
наф ты. Мі ніс тэр ства ан ты ма на поль-
на га рэ гу ля ван ня і ганд лю (МАРГ) ужо 
пры ня ла ад па вед ную па ста но ву №34 
«Аб та ры фах на па слу гі па транс-
пар ці роў цы наф ты па ма гіст раль-
ных тру ба пра во дах, раз ме шча ных 
на тэ ры то рыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь». 
Да тай уступ лен ня да ку мен та ў сі лу 
пры зна ча на 12 каст рыч ні ка. Акра мя 
та го, ра сій скі бок не зні зіць аб' ёмы 
па стаў кі наф ты ў на шу кра і ну — аб' ём 
скла дзе 24 млн тон (мог ска ра ціц ца 
да 18 млн тон).

У гэ ты па ня дзе лак прэм' ер-мі ніст ры 
дзвюх кра ін Дзміт рый МЯДЗ ВЕ ДЗЕЎ і 
Анд рэй КА БЯ КОЎ па тэ ле фо не па цвер-
дзі лі да моў ле нас ці ві цэ-прэм' е раў, да сяг ну-
тыя на мі ну лым тыд ні. Згод на з імі ца на на 
па стаў ку ра сій ска га га зу за ста ец ца ра ней-
шай. Ад нак, па вод ле ін фар ма цыі га зе ты 
«Ком мер сант», «ме ха нізм між бюд жэт най 
кам пен са цыі», які пры ме ніць ра сій скі бок, 
фак тыч на зні зіць кан чат ко вую су му. Пры 
гэ тым част ка да хо даў, якія губ ляе «Газ-
пром» бу дуць кам пен са ва ныя з ра сій ска га 
бюд жэ ту. Ужо сё ле та Ра сія вы пла ціць ка ля 
400 млн до ла раў, а ў 2017 го дзе па мер 
га за вай суб сі дыі мо жа да сяг нуць 800 млн 
до ла раў. Па па пя рэд ніх пад лі ках, ца на на 
газ для Бе ла ру сі ў 2017-м ста не на чвэрць 
мен шай — ка ля 100 до ла раў за ты ся чу 
ку ба мет раў.

Так са ма на мес нік прэм' ер-мі ніст ра 
Ула дзі мір СЯ МАШ КА за явіў, што кра і на 
атры мае ад на мо ман та вае зні жэн не кош ту 
ўжо сё ле та, па га сіў шы на за па ша ную на 1 лі-
пе ня за па зы ча насць пе рад «Газп ро мам».

Па вод ле ін фар ма цыі прэс-служ бы Мі-
ніс тэр ства ан ты ма на поль на га рэ гу ля ван ня 
і ганд лю па ста но ва №34 «Аб та ры фах на 
па слу гі па транс пар ці роў цы наф ты па ма-
гіст раль ных тру ба пра во дах, раз ме шча ных 
на тэ ры то рыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь» бы ла 
пры ня та па да сяг нен ні да моў ле нас ці з ра-
сій скім бо кам. Згод на з ёй бу дуць дзей ні-
чаць та ры фы на тран зіт наф ты, якія бы лі 
сфар мі ра ва ны па ста не на 1 каст рыч ні ка. 
Так та рыф на па стаў ку наф ты па марш ру це 
Уне ча (Вы со кае) — Ада ма ва За ста ва, як і 
ра ней, скла дзе 267,32 ра сій ска га руб ля за 
то ну не та (без ПДВ), па марш ру це Уне ча 
(Вы со кае) — Бро ды — 114,82 ра сій ска га 
руб ля, па марш ру це Не вель (Вя лі кія Лу кі) — 
По лацк — Вы со кае — 32,31 ра сій ска га руб ля 
(та рыф на па слу гі па пры ёме і транс пар-
ці роў цы наф ты для да лей ша га за мя шчэн-
ня па на прам ках Гер ма нія, Чэ хія, Сла ва кія, 
Поль шча, Венг рыя, Укра і на). На га да ем, што 
МАРГ ра ней у пра цэ се наф та га за вай спрэч кі 
пры няў ра шэн не па вы сіць та ры фы на тран зіт 
ра сій скай наф ты праз тэ ры то рыю Бе ла ру сі 
прак тыч на на па ло ву.

Да вед ка «Звяз ды»:
Наф та га за вае пы тан не па між дзвю-

ма кра і на мі паў ста ла ў ся рэ дзі не гэ та-
га го да. Бе ла русь да маў ля ла ся аб ца не 
ра сій ска га га зу ў 73 до ла ры за ты ся чу 
ку ба мет раў у су вя зі з су свет ным па дзен-
нем кош таў на энер га нось бі ты. Ад нак 
ра сій скі бок вы ста віў ца ну ў 132 до ла-
ры за ты ся чу ку ба мет раў. Та кім чы нам 
у на шай кра і не сфар мі ра ва ла ся не да-
пла та за ра сій скі газ у па ме ры 300 млн 
до ла раў, які не пры зна ваў ся бе ла рус кім 
бо кам. У сваю чар гу, ра сій скі бок зні зіў 
па стаў кі наф ты ў Бе ла русь у дру гім паў-
год дзі больш чым на 5 млн тон.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. 
Krуzhеvісh@zvіаzdа.bу
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Пер шы крок у ства рэн ні адзі на га рын ку
Да сяг ну тыя з Ра сі яй да моў ле нас ці па га зе і на фце з'яў ля юц ца кам пра мі сам у ін-
та рэ сах дзвюх кра ін, за явіў мі ністр энер ге ты кі Бе ла ру сі Ула дзі мір ПА ТУП ЧЫК на 
Бе ла рус кім энер ге тыч ным і эка ла гіч ным фо ру ме, які праходзіў у Мін ску.

У пры ват нас ці, мі ністр ад зна чыў, што пад пі са ны пра та кол — гэ та ра шэн не, якое да зва-
ляе на комп лекс най асно ве вы ра шыць усе праб ле мы, якія ме лі ся ў наф та га за вай сфе ры 
на шых кра ін. «Сам пра та кол — гэ та, без умоў на, кам пра міс, які ўліч вае ін та рэ сы дзвюх 
кра ін і да зва ляе нам з доб рай перс пек ты вай гля дзець у бу ду чы ню ў ме жах бу даў ніц тва 
Еў ра зій ска га эка на міч на га са ю за», — удак лад ніў Ула дзі мір Па туп чык. Ён па ве да міў, што 
пра та кол да зва ляе за бяс пе чыць да 1 лі пе ня 2019 го да ства рэн не агуль на га элект ра энер-
ге тыч на га рын ку, а да 1 сту дзе ня 2025 го да — агуль на га рын ку га зу.

Мі ністр упэў не ны, што пры ня тыя ра шэн ні да зво лі лі ба кам зняць усе праб лем ныя 
шур па тас ці ў га за вай сфе ры. «Ад на ча со ва з гэ тым бы лі зня ты ўсе пы тан ні і ў наф та вай 
сфе ры: бе ла рус кі бок ска са ваў па ста но ву па па вы шэн ні та ры фаў па пра пам поў цы наф ты 
па тэ ры то рыі Бе ла ру сі, а Ра сія зня ла ўсе аб ме жа ван ні па па стаў цы наф ты ў Бе ла русь», 
— лі чыць Ула дзі мір Па туп чык.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу

Энер ге ты каЭнер ге ты ка  ��

Наф та га за вая Наф та га за вая 
спрэч ка вы ра ша на?спрэч ка вы ра ша на?(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

А кра мя гэ та га, ся род се на та раў — Над звы чай-
ны і Паў на моц ны Па сол, дэ пу та т Па ла ты прад-
стаў ні коў чацвёртага склікання, во сем кі раў ні коў 
прад стаў ні чых, вы ка наў чых і рас па рад чых ор га наў, 
ча ты ры рэк та ры ВНУ. 

Лі дзія ЯР МО ШЫ НА, стар шы ня Цэнт раль най 
ка мі сіі па вы ба рах і пра вя дзен ні рэс пуб лі кан-
скіх рэ фе рэн ду маў, па він ша ва ла вы бра ных се-
на та раў і па жа да ла па спя хо вай пра цы на ка рысць 
рэс пуб лі кі:

— Упэў не на, што ва ша ак тыў насць бу дзе са-
дзей ні чаць да лей ша му ўдас ка на лен ню на цы я-
наль на га за ка на даў ства, ума ца ван ню су ве рэ-
ні тэ ту на шай кра і ны і за бес пя чэн ню да стой ных 
умоў жыц ця гра ма дзян.

АД КАЗ НАСЦЬ ЗА КА НА ДАЎ ЦАЎ
Мі ха іл Мяс ні ко віч быў вы бра ны стар шы нёй 

Са ве та Рэс пуб лі кі ад на га лос на. Ён па дзяка ваў 
за да вер і ад зна чыў, што ў за ка на даў чай дзей-
нас ці трэ ба больш ува гі ад да ваць праг на за ван ню 
рэа лі за цыі за ко наў.

— Пе рад Са ве там Рес пуб лі кі шос та га склі-
кан ня ста яць вель мі скла да ныя за да чы, — да-
даў стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі. — Яны мо гуць 
быць аб' яд на ныя ў дзве вя лі кія гру пы. Пер шая — 
ства рэн не нар ма тыў на-пра ва вых умоў для да-
сяг нен ня пра грам ных мэт, вы зна ча ных пя тым 
Усе бе ла рус кім схо дам, да ку мен та мі Прэ зі дэн та 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь, ура да і ўлас ны мі ра шэн ня мі 
Са ве та Рэс пуб лі кі па іх рэа лі за цыі. Па пя рэд няе, 
пя тае, склі кан не Са ве та Рэс пуб лі кі ў цес ным кан-
так це з рэс пуб лі кан скі мі і мяс цо вы мі ор га на мі 
ўла ды ад пра ца ва ла пры клад ны пе ра лік са 129 
нар ма тыў на-пра ва вых ак таў, якія трэ ба рас пра-
ца ваць і пры няць. Зроб ле на гэ та бы ло ўпер шы-
ню ў пар ла менц кай прак ты цы. Ця пе раш ні склад 
Са ве та Рэс пуб лі кі, мяр кую, вы ву чыць гэ тыя па-
ла жэн ні, якія ўжо на кі ра ва ны ў Са вет Мі ніст раў, 
пры не аб ход нас ці ўня се ак ту аль ныя зме ны і да-
паў нен ні, што да зво ліць пла на ваць на шу ра бо ту, 
вы бу доў ваць яе сіс тэм на, імк нуц ца да та го, каб 
за ко ны ўтрым лі ва лі нор мы пе ра важ на пра мо га 
дзе ян ня. Дру гая гру па за дач — гэ та па лі тыч ная 
і ар га ні за цый ная ма бі лі за цыя кад раў.

Ма ры я на Шчот кі на, бы лы мі ністр пра цы і са цы-
яль най аба ро ны, ста ла на мес ні кам стар шы ні Са-
ве та Рэс пуб лі кі. За яе так са ма пра га ла са ва лі ўсе 
57 се на та раў, якія пры сут ні ча лі на па ся джэн ніі.

— Сён ня вель мі важ на скан цэнт ра ваць на ма-
ган ні на тым, каб усе за ка на даў чыя ак ты пра ца ва лі 
эфек тыў на, і кож ны за ко на пра ект, які пры ма ец ца, 
не аб ход на раз гля даць перш за ўсё ў прак тыч най 
плос кас ці, — за яві ла Ма ры я на Акін дзі наў на. — Ін-
та рэ сы гра ма дзян — гэ та наш кло пат. І зва рот ная 
су вязь з на сель ніц твам, з ула дай, якая на мес цы 
рэа лі зуе за ка на даў чыя ак ты, па він на стаць не ад'-
ем най част кай на шай паў ся дзён най пра цы. Яшчэ 
ад на за да ча, якая ста іць пе рад на мі, — ума ца ван-
не аў та ры тэ ту пар ла мен та, су вязь са срод ка мі ма-
са вай ін фар ма цыі, та му што на ша ра бо та па він на 
быць праз рыс тай і зра зу ме лай для кож на га.

ЛІБЕРАЛІЗАЦЫЯ 
І ПЕРАДАВЫ ВОПЫТ

На па ся джэн ні так са ма бы лі вы бра ны стар-
шы ні па ста ян ных ка мі сій Са ве та Рэс пуб лі кі. 
Склад кі раў ні коў ка мі сій аб на віў ся на 80%: 

толь кі Ула дзі мір Пан цю хоў за стаў ся на той жа 
па са дзе, якую зай маў пад час ра бо ты мі ну ла-
га склі кан ня. Кож ны стар шы ня рас ка заў, якія 
праб ле мы пла нуе вы ра шаць у блі жэй шай бу-
ду чы ні.

Ала БО ДАК, стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі 
Са ве та Рэс пуб лі кі па за ка на даў стве і дзяр-
жаў ным бу даў ніц тве:

— Вель мі важ на за ха ваць пе ра ем насць за-
ка нат вор чай дзей нас ці. Лі чу не аб ход най да-
лей шую лі бе ра лі за цыю і гу ма ні за цыю на цы-
я наль на га за ка на даў ства з за хоў ван нем яго 
са цы яль най на кі ра ва нас ці. Рэ гу лю ю чы лю быя 
сфе ры жыц ця дзей нас ці на ша га гра мад ства, 
трэ ба па мя таць асноў ны па сту лат Кан сты ту-
цыі — гэ та Ар ты кул 2, па вод ле яко га ча ла век, 
яго пра вы і сва бо ды, га ран тыя іх рэа лі за цыі 
з'яў ля ец ца вы шэй шай каш тоў нас цю, мэ тай гра-
мад ства і дзяр жа вы.

Ула дзі мір ПАН ЦЮ ХОЎ, стар шы ня Па ста ян-
най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па эка но мі цы, 
бюд жэ це і фі нан сах:

— Пла ну ем рэа лі за ваць на за па ша ны па тэн-
цы ял для фун да мен таль на га за бес пя чэн ня ра-
шэн няў пя та га Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду, 
пры няць удзел ва ўдас ка на лен ні ганд лё вай ба зы, 
па ляп шэн ні ін вес ты цый на га клі ма ту, па вы шэн ні 
эфек тыў нас ці ўза е ма ад но сін дзяр жа вы і біз не су, 
ма дэр ні за цыі ад но сін улас нас ці і ства рэн ні ўмоў 
для раз віц ця вы со ка тэх на ла гіч ных сек та раў раз-
віц ця эка но мі кі. Бу дзем вы ка рыс тоў ваць свае 
ве ды і во пыт для пра соў ван ня ін та рэ саў на шай 
кра і ны ў пар ла менц кіх ор га нах між дзяр жаў ных 
утва рэн няў.

Іры на СТА РА ВОЙ ТА ВА, стар шы ня Па ста-
ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па аду ка цыі, 
на ву цы, куль ту ры і са цы яль ным раз віц ці:

— Ко ла пы тан няў, якія раз гля да юц ца гэ тай 
ка мі сі яй, за кра нае кож на га жы ха ра на шай кра-
і ны. Пер ша чар го вай за да чай з'яў ля ец ца ўдас-
ка на лен не на цы я наль най сіс тэ мы аду ка цыі ў 
ад па вед нас ці з па трэ ба мі іна ва цый най эка но-
мі кі, ін фар ма цый на га гра мад ства і пы тан ня мі 
гра ма дзян.

Аляк сандр ПА ПКОЎ, стар шы ня Па ста ян-
най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па рэ гі я наль най 
па лі ты цы:

— Праб лем у гэ тай га лі не вель мі шмат. Са-
мая га лоў ная — на коль кі мы ве да ем сі ту а цыю і 
як пра цуе на ша за ка на даў ства, тая нар ма тыў-
ная ба за, па якой мы жы вём сён ня. Я мяр кую, 
мы па він ны вель мі сур' ёз на ма ні то рыць усё тое, 
што звя за на з праб ле ма мі раз віц ця мяс цо ва га 
са ма кі ра ван ня і рэ гі я наль най па лі ты кі.

Сяр гей РАХ МА НАЎ, стар шы ня па ста ян най 
ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па між на род ных 
спра вах і на цы я наль най бяс пе цы:

— Акра мя ўдас ка на лен ня на цы я наль на га за-
ка на даў ства з улі кам пе ра да во га між на род на га 
во пы ту, не аб ход на знач на ўзмац ніць агуль ную 
ана лі тыч ную пра пра цоў ку. Гэ та звя за на з рэа-
лі за цы яй на яў на га ў кра і не ча ла ве ча га па тэн-
цы я лу. У нас ён вы ка рыс тоў ва ец ца, на жаль, не 
ў поў най ме ры. У Беларусі ха пае лю дзей, якія 
мо гуць быць экс пер та мі, ва ло да юць сур' ёз ным 
ін тэ ле кту аль ным па тэн цы я лам. З імі трэ ба ра іц ца 
і пры маць ад па вед ныя ра шэн ні.

На дзея АНІ СО ВІЧ.
anisovich@zviazda.by

ДЗВЕ 
ПРА ГРАМ НЫЯ МЭ ТЫ

Сё ле та Бе ла русь тра пі ла ў пер шую паў сот ню кра ін све ту (48-е 
мес ца ў рэй тын гу) з най больш буй ны мі за па са мі зо ла та, па ве-
дам ля юць ін фар ма генц твы.

Па ве дам лен не аб гэ тым рэй тын гу ўтрым лі ва ец ца ў спра ва зда чы 
Су свет на га са ве та па зо ла ту (World Gold Councіl). Атрым лі ва ец ца, што 
агуль ны аб' ём зо ла та ў на шай кра і не скла дае 40,5 тоны (37,2% 
ад агуль на га аб' ёму зо ла та ва лют на га рэ зер ву Бе ла ру сі). Ся род пост-
са вец кіх кра ін вы шэй 48-га мес ца ўзня ліся толь кі Ра сія і Ка зах стан. А 
лі дэ рам топ-100 за ста ец ца ЗША з за па сам зо ла та больш за 8,1 ты ся чы 
тон. Да лей ідуць Гер ма нія і Між на род ны ва лют ны фонд.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу

ПА ВЫ ША НА МУ КАМ ФОР ТУ — 
ПА ВЫ ША Ю ЧЫ КА Э ФІ ЦЫ ЕНТ

Па ста но вай Мі ніс тэр ства ан ты ма на поль на га рэ гу ля ван ня і ганд-
лю за цвер джа ны та ры фы на пе ра воз кі па са жы раў, ба га жу і 
гру за ба га жу чы гу нач ным транс пар там агуль на га ка ры стан ня 
на га рад скіх, рэ гі я наль ных і між рэ гі я наль ных лі ні ях.

Як па тлу ма чы лі ў прэс-цэнт ры Бе ла рус кай чы гун кі, да ку мент уста-
наў лі вае па вы ша ю чы ка э фі цы ент 1,25 да дзе ю чых та ры фаў на пра езд у 
па яз дах рэ гі я наль ных і між рэ гі я наль ных лі ній біз нес-кла са, у якіх за бяс-
печ ва ец ца па вы ша ны ўзро вень кам фор ту для па са жы раў (са стаў аб ста-
ля ва ны ін ды ві ду аль ны мі крэс ла мі з рэ гу лю е мым на хі лам спін кі ся дзен ня, 
тэх на ло гі яй бес пра вад но га до сту пу да ін тэр нэ ту, а так са ма ар га ні за цы яй 
у ім про да жу па са жы рам пра дук таў хар ча ван ня і ін шых та ва раў). 

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by
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